

# 想法子、搭台子、铺路子,中行力促涉农小微企业发展 创新融资模式为企业“添翼”



融资难、成本高、渠道少,不少涉农小微企业在发展道路上面临着种种困难。近年来,中国银行河南省分行不断创新涉农小微企业服务模式,充分发挥中行全球化、专业化服务优势,为涉农小微企业想法子、搭台子、铺路子,努力为河南省建成全国重要的现代化口粮生产基地和现代农业先行区注入新活力。倪子 孙国瑞 刘懿

## 想法子 小作坊变成“大品牌”

“每年收购麦子的时候都是一道坎儿,天天想着怎么筹钱。要是没有中行的资金支持,我们企业哪会发展到今天。”永城某面粉企业负责人激动地说。

河南小麦生产量全国第一,永城更被誉为“中国面粉城”。然而这些面粉企业多由小作坊发展而来,管理粗放、财务不规范、产品附加值低,且缺乏必要的抵押物,很难从银行获得贷款。

多次实地考察后,中行河南省分行与永城市政府、面粉协会搭建合作平台,创新“永城面粉通宝”业务模式,将优质面粉企业纳入“面粉重点中小企业池”,用未来收储小麦作质

押,对池内企业发放小麦收购贷款和流资周转贷款。截至目前,该行已累计为80余家面粉加工小微企业提供近10亿元贷款,有效缓解了当地面粉企业的融资难题。

近年来,该行因地制宜,不断创新业务,推出“质押通宝”帮助信阳粮油加工企业盘活存货融资,通过“花木通宝”林权抵押方式解决鄢陵园林绿化企业融资难题,创新“双汇通宝”帮助双汇集团上下游供应商基于销售量获得信贷支持。截至目前,该行已累计通过批量授信模式,为600余家涉农小微企业发放贷款48亿元,有力支持了当地特色农业发展。

## 搭台子 跨境撮合促“姻缘”

“对小企业而言,引进先进技术与获得资金同样重要。”锐丰农业徐总说,“感谢中行牵线促成了这段好‘姻缘’,让小企业也能学到大技术!”

去年6月,在以农业技术为主题的“中荷中小企业跨境投资洽谈会”上,锐丰农业与国际知名温室大棚公司FEISS公司“一见钟情”,当即达成合作意向。随后,该行积极与FEISS公司所在地中行鹿特丹分行对接,加深双方互信,并在合作方式、出资形式等方面出谋划策,为双方再聚首“牵线搭桥”。

今年3月,FEISS公司CEO飞抵

许昌,实地考察后,很快签订了1000万欧元投资合作意向。该合作将为锐丰农业引入最新温室大棚技术,大大降低水电消耗及综合成本,并且能将每平方温室年产量从15公斤提升到60公斤。

近年来,该行先后组织近百家涉农小微企业参加了澳大利亚、新西兰、意大利、法国、荷兰、成都等中小企业跨境撮合活动,现场达成合作意向97项,合作意向签约率达53%,为众多涉农小微企业深挖国际、国内两种资源,提供了跨境互通平台。

## 铺路子 转变思路天地宽

“虽说河南是农业大省,但涉农小微企业因生产周期长、产品附加值低、资金周转慢,且缺乏必要的抵押手段,以前不敢大规模支持。”该行中小企业负责人说,“通过实地考察,我们切实感到涉农小微企业对资金的渴求,就试着转变思路,针对不同地区农业发展特点,一个个去研究、解决问题。”

例如,中银“信贷工厂”模式批量化审批,将某地区、某区域同类企业集中起来,推动平台搭建整体解决问题。通过政府监管、行业监督、企业自律,三方共同出资组成资金池,加大企业违约成本,降低涉农小微企业授信风险;“跨境撮合”帮助国内中小企业“走出去”及国外先进技术资金“引进来”。通过搭建信息库、客户

配对、网上“相亲”、对接面谈、现场考察、金融服务于一体的“六步走”跨境撮合服务流程,为涉农小微企业提供个性化、全生命周期的金融服务。

此外,中行还提出“投贷联动”,利用“三驾马车”为中小企业服务。“投贷联动”是帮助中小企业到资本市场直接融资,拓宽融资渠道。目前,该行正积极为符合条件的涉农科技型中小企业量身定做融资方案。

截至6月末,该行小微企业贷款余额518.85亿元,其中涉农小微企业贷款余额266.69亿元,占整体贷款余额的51.4%。下一步,该行将继续通过创新服务模式,扩大跨境撮合范围,为我省转变农业生产方式、打造现代农业贡献力量。

## 上半年,原产地签证金额达16.30亿美元 为企业减免关税6500万美元

本报讯 目前,我国已经和东盟、智利、瑞士、韩国等25个国家或地区签署了14个自由贸易协定和1项优惠贸易安排。我国对外签署生效的自贸协定的主要内容是关税减让,而能够达到关税减让的主要实施手段就是签发原产地证书。昨日下午,河南出入境检验检疫局召开新闻发布会,发布了今年上半年我省检验检疫系统签发原产地证书情况。

2016年上半年,全省检验检疫系统半年共签发各种原产地证书28495份,签证金额16.30亿美元,签证份数和金额同比分别增长了15.89%和3.34%,自由贸易协定利用率提升明显。其中签发区域性优惠原产地证书14814份,签证金额8.11亿美元,同比分别增长35.81%和12.01%,为我省出口产品在自贸协定伙伴国家和地区减免关税约0.65亿美元。郑州晚报记者 肖雅文 实习生 冀雨欣

第十三届完美百城千店万人献血活动在郑州举行  
836人献血300150毫升

## 用爱心回馈社会 用热血点燃真诚



完美公司许国伟副董事长参加献血

本报讯 昨日早晨,当许多人因天气阴沉而心情不美丽的时候,在郑州国际会展中心,有一群人确因能帮助他人而开心不已。由完美(中国)有限公司河南分公司联合河南省红十字血液中心共同举办的第十三届完美百城千店万人献血——河南站活动在这里隆重举行。

早晨8时,活动开始,完美(中国)有限公司副董事长许国伟也特地赶到郑州参加此次活动。在简短的启动仪式之后,许国伟副董事长第一个登上采血车进行抽血,其他人也不甘落后纷纷在4台采血车前面有序的排队,进行献血。据现场工作人员介绍,这是许国伟副董事长第22次献血,累计献血总量已达6500毫升。

据了解,自1999年起,完美公司就开始举办献血活动。从2004年开始,在全国范围内倡导以“完美百城千店万人献血”为主题的献血活动,连续18年来的爱心善举,已成功献血超过24万人

次,总量逾6100万毫升,相当于1.2万余人全身的血液。完美河南分公司总经理张建华介绍,河南分公司自成立至今,10年来致力于社会公益事业,此次献血活动是该公司成立十年来最大规模的献血活动,“本次活动现场的参与者,主要是我们公司本地的经销商和顾客。据统计,现场有1100人报名登记,经体检,836人符合标准成功献血,献血量300150毫升”。

启动仪式上,河南省红十字血液中心基于完美河南分公司近年的表现,特授予“无偿献血优秀团队奖”,授予许国伟副董事长无偿献血银质纪念章。拿到纪念章,许国伟副董事长现场呼吁:“献血不仅是献血者身体健康的标志,有助于他人的同时亦有益于自身健康,希望更多的人加入到献血队伍中来,帮助社会上更多需要帮助的人。”

河南省卫计委医政医管处调研员董薇表示,河南不仅是人口大省,也是临床用血大省。去年,全省临床用血量达到365吨,跻身全国第三用血大省,用血紧张的状况时有发生。

“现在我们的血库就非常紧张,一般血库库存要保持7-10天的用血量,但目前的库存只能用2-3天。”河南省红十字血液中心无偿献血招募办公室主任郭俊勇说,完美河南分公司爱心善举,10年来一直支持河南无偿献血事业,希望更多的企业以完美公司为榜样,积极履行社会责任,奉献于民、造福于民。

郑州晚报记者 李丽君/文 马健/图

## 欧洲杯竞彩狂欢季 圆满收官

7月15日,2016竞彩欧洲杯“购单固抽金砖”活动第二批幸运彩民颁奖仪式在河南省体育彩票管理中心举行,省体彩管理中心王海新书记为第二批幸运彩民每人颁发200克中国黄金一块。该活动是由河南省体育彩票管理中心在2016法国欧洲杯期间举行的回馈彩民幸运抽奖活动,共计产生一等奖23名,每人奖励200克金砖一块;二等奖230名,每人奖励5000元加油卡一张;三等奖460名,每人奖励欧洲杯国家队正品球衣一件。

“竞彩欧洲杯,梦想GOAL精彩。”国



家体育总局体育彩票管理中心围绕2016法国欧洲杯开启了竞彩狂欢季,51场比赛给彩民和球迷们带来了夏日狂欢,伴随赛事结束也带来了满满的记忆。法国欧洲杯期间,河南省共计销售竞猜型游戏3.94亿元,同比增长106.28%。其中竞彩游戏销售3.89亿元,同比增长109.14%。竞彩足球各游戏选项中,胜平负游戏、总进球数游戏、比分游戏、半全场胜平负游戏的单场固定投注最受广大彩民青睐,冠军和亚军竞猜游戏也为许多彩民带来了惊喜和收益。卢光